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Exercice 0.1 * Pas de titre
Résoudre dans R? les systémes :

z—y +z= 1 T+2y Hz= 2
1. 3y —z= 2 5. ¢ 2z 4y +z= -1
2z= 8 r—3y +2z= -1
r—y +2z= 1 2e—y +3z= 1
2.2z -3y +z= 4 6. x+y .= 9
r—3y —4z= 5 {ny +4z= 1
T+2y +3z= 1
3. {—x—-3y +5z= 2 7. {2x—y +t3z= 0
z+y L= r+y +2z= 0
Y +3z= 0 r+y —z= 1
4. r+2y +6z= 2 8. ¢ 2x+2y —2z= 2
Tvr+3y +9z= 14 —r—y +z= -1
Solution :
1. En remontant, on trouve successivement : z =4; y=2; x = —1.
xr — y + 2z =1 r — y + 2z =1
2. 2 — 3y 4+ 2z = 4 Lo — Lo—2I,4 -y - 3z = 2.
r — 3y — 4z = 5 Ly «— L3—1,4 - 2y — 6z = 4

Les deux derniéres équations sont équivalentes. Le systéme est de rang 2 et compatible. En
prenant z comme paramétre, I'ensemble des solutions est {(—5z —1,—32z — 2,z2) | z € K}.

3. Systéme de Cramer : {(—%, 1, %)}

4. Systéme de rang 2 et compatible. {(2,—3z,2) | z € K}.
5. Systéme de Cramer : {(—2,1,2)}.




6. Systéme de rang 2 mais pas compatible. Pas de solution.
20—y +3z= 0  |2z—y +3z=
7. soit
r+y +2z= 0 3z +5z= 0

En prenant z comme paramétre, 'ensemble des solutions est {(—%z, —%z, z) | z € K}.

. Le systéme est de rang 2, donc compatible.

8. Le systéme est clairement de rang 1 et compatible (on a trois fois la méme équation).
L’ensemble des solutions est le plan d’équation x +y — z = 1.
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